

# Dos Millones Visitaron los Turicentros en 1981

Más de dos millones de personas visitaron los turicentros el año pasado, superando las cifras en los últimos 5 años, según se informa en el Instituto Salvadoreño de Turismo.

El licenciado Gerardo Le Chevallier, director-gerente del ISTU, declara que la mayor asistencia entre todos los centros de recreación se registró en el complejo del Puerto de La Libertad con la visita de medio millón de personas.

En segundo lugar mencionó el Parque Balboa, en Los Planes de Ronderos con 311 mil 163 visitantes; seguidamente el Balneario de Los Chorros con 266 mil 537; Siuatahuacacán con 190 mil 077; Lago de Ilopango 179 mil 109; La Toma de Quetzaltepeque con 170 mil 856; Ichamichén con 163 mil 068; Alto de la Cueva 153 mil 895; Amapulapa, en San Vicente, con 74 mil 357; Costa del Sol con 21 mil 174 y la Terminal Turística de San Sebastián, en San Vicente, con 2 mil 174.

## Ingeniero es Asesinado Cerca de la Universidad

El ingeniero agrónomo Ricardo Dheming Calamaco, de 28 años, fue asesinado ayer en la mañana en las cercanías de la Universidad Nacional, cuando viajaba en su automóvil.

Según relataron sus familiares, la víctima se conducía hacia el centro de la capital a bordo del vehículo P-21-4396, cuando sonó una descarga de arma de fuego. El ingeniero Dheming recibió cuatro impactos de bala en el tórax y estómago y otro en la cabeza y su cuerpo quedó arrojado sobre el timón. También el auto tenía varias perforaciones de bala.

El hecho, agregan, ocurrió entre las 5.50 y 6.00 de la mañana. Dijeron que el cadáver fue encontrado sin sus documentos personales, sin el dinero que portaba y sin zapatos. Cuando los familiares fueron avisados de la tragedia, por un amigo, el cadáver lo localizaron en la alcaldía de Mejicanos, donde, según los informes, iba a ser enterrado como desconocido.

El ingeniero Dheming

Señaló el licenciado Le Chevallier que desde el punto social la visita de más de dos millones de turistas representa un gran beneficio para el comercio en los distintos sitios del país.

tenía varios años de prestar sus servicios profesionales al Ministerio de Agricultura y Ganadería y actualmente estaba destacado en La Unión, para el control de la Roya del Café. Todas las semanas hacía viajes a San Salvador, para recibir indicaciones de trabajo en las oficinas centrales de dicho ministerio, que está ubicado en el Boulevard de Los Héroes, a pocas cuadras de donde fue asesinado el profesional.

Era hijo de los señores Ricardo Dheming y Margarita González Calamaco. Sus hermanas María Margarita y Alicia Dheming, residen en México. La víctima se graduó en la Universidad Autónoma de México y luego retornó al país. Dijeron sus familiares que era soltero y radicaba en la ciudad de La Unión. El martes había llegado a la capital para presentarse al MAG, como solía hacerlo continuamente en el cumplimiento de sus obligaciones en esa institución.



**DERECHO Y OBLIGACIONES.** — Los Dres. Mauricio Alfredo Clará (izquierda), Magistrado de la Corte; René Armando Peña Argueta, representante de la Asociación de Abogados (centro) y Oscar Edgardo Lara, por el Círculo de Abogados, en el momento que hablaban sobre los derechos y obligaciones de los colegiados, ante la posibilidad de una colegiatura profesional que podría lograrse durante la próxima I Jornada de Estudio de los Abogados de El Salvador, que se efectuará en febrero.

## Centenares Mueren de Hambre en Chalatenango

Los pobladores de Las Vueltas, El Zapotal, Ojos de Agua, El Carrizal y otros, en el departamento de Chalatenango, se están muriendo de hambre porque la Cruz Roja no puede llegar hasta esos lugares con víveres y medicinas.

De acuerdo a los informes de personas que han podido salir de esos lugares, cada ocho días llegaban cargamentos con alimentos, ropa y medicinas que facilitaban la Cruz Roja Internacional y la Fuerza Armada, como ayuda para los refugiados que se encuentran diseminados en la zona norte. Esa ayuda la estuvieron entregando, según dicen, pero en los últimos días los grupos subversivos han minado las calles y han colocado obstáculos en la carretera para evitar el paso de toda clase de vehículos e incluso de peatones.

Se tiene conocimiento de que una gran cantidad de menores y ancianos están pereciendo por la falta de atención. Algunos que logran pasar del lugar donde están colocadas las barreras llegan en busca de personal de Cruz Roja Internacional y Cruz Roja Salvadoreña para que les proporcionen comida o los trasladan a otros lugares para refugiarse.

En cuanto a los menores que logran rescatar de esas zonas son traídos a San Salvador para que reciban atención médica en el Hospital Bloom y después los llevan a centros de protección. En cuanto al número no hay censo exacto, pero sí se informa que ya son decenas de niños de todas las edades de

esa zona. El cargamento de ayuda de Cruz Roja lo trajeron de nuevo a la sede central, al no poder entregarlo a los pobladores de las zonas mencionadas.

### TEMOR ENTRE LOS HABITANTES

Por otra parte, los informantes hacen mención de que por las noches observan que en las serranías hay destellos de reflectores, lámparas, etc., que utilizan los subversivos a manera de señal o de comunicación. Esta situación los mantiene nerviosos porque no saben cuáles son los planes que tienen para la población civil.

## Subsecretario Refiérese a Placas de Autos 1976

En declaraciones exclusivas para EL DIARIO DE HOY, el Lic. Luis Eduardo Meléndez Flores, Subsecretario de Ingresos del Ministerio de Hacienda, habla de la circulación de vehículos con placas de 1976.

Dice el funcionario que de acuerdo a las disposiciones vigentes, las placas de los vehículos duran en su circulación 5 años.

Esto, desde 1976 en que se habían entregado placas hasta 1981, situación que procuramos organizarla de la mejor manera, tanto para el pago de los derechos de las placas como para las entregas, para que los propietarios

## Paco García Presentará Puñao de Rosas

Con la zarzuela española "Puñao de Rosas", de Carlos Arniches y Ramón Arcencio Mas, y música de Ruperto Chapí, dará inicio la Temporada de Opereta y Zarzuela de 1982, en el Teatro Nacional, del 5 al 7 de febrero, a cargo de la Compañía de Paco García. Esta zarzuela de costumbres andaluzas, tiene por escenario la pintoresca Sierra Morena de Córdoba.

Actuarán en la obra, Salvador del Castillo, Nelson Portillo, Elizabeth Calderón, Olivia Sorto, Paco García, Esperanza Hernández, Rolando Vides y José Antonio Ramírez.

Además, el coro de la

—Favor pase a la página 22.

## Preparan las Fiestas de Ahuachapán

AHUACHAPAN. — Las autoridades civiles, militares y eclesásticas de esta ciudad, informan que este año las fiestas patronales en honor al Dulce Nombre de Jesús, serán más alegres.

El presidente del comité de festejos, Dr. Eduardo Gomar, manifestó que tomarán parte todos los barrios y colonias ciudadanas y participarán numerosas candidatas de estos sectores para elegir a la reina

—Favor pase a la página 46.



**OYEN EXPLICACIONES.** — En la azotea de la Corte Suprema de Justicia se reunieron ayer unos 50 abogados de diferentes asociaciones capitalinas, para oír explicaciones sobre la I Jornada de Estudio de Abogados de El Salvador, que se efectuará en febrero. Unas seis reuniones así se han efectuado en la Corte.

## Chávez Mena Dice:

# El Salvador no se Está Armando

SAN JOSE, COSTA RICA. — (Por Ismael Beltrán Solano, enviado especial). — En ningún momento existe carrera armamentista en El Salvador, aseguró el Dr. Fidel Chávez Mena, Ministro de Relaciones de El Salvador, al ser entrevistado poco después de la firma de la Comunidad Democrática Centroamericana, en esta capital. Enfatizó Chávez Mena

que quien realiza una carrera armamentista en Centroamérica es Nicaragua, y "a los hechos me remito", agregó.

Luego dijo que lo que hay en El Salvador es un conflicto social y entrenamiento de tropas, pero en lo absoluto se puede hablar de una carrera armamentista. Dijo que bastaba ver las cifras y los datos del desarrollo armamentista de otros países para darse

cuenta que en nuestro país no hay nada de eso.

Dijo que lo que se está haciendo es un adiestramiento, perfeccionamiento y profesionalización de la Fuerza Armada, debido al conflicto que existe, pero recalzó que no es una carrera armamentista.

Expresó que en El Salvador se continuará con la política de lograr llevar al país hacia un proceso de

democrático, rechazar la violencia y las causas externas que están tratando de perjudicar y ahondar la crisis social del país.

Por otra parte, al preguntársele de quién había sido la idea de formar la Comunidad Democrática Centroamericana, muy claramente dijo que era de los tres países, durante la reunión de la OEA en Santa Lucía, a raíz de la resolución favorable para

El Salvador.

Allí se consideró, dijo, la conveniencia de establecer un mecanismo y una institución tendiente a fortalecer y hacer cada día más vivos los conceptos establecidos en el instrumento.

Además, se tomó muy en cuenta que los países de Centroamérica no contaban con un instrumento eficaz y un medio idóneo para lograr mayores asis-

tencias de cooperación en el campo económico.

Detacó que lo más importante era que en ese documento se les ha planteado a los países con mayores recursos, demandas claras. "Esperamos que en pocos días exista una respuesta muy concreta porque es necesario consolidar la economía de los países de la región", concluyó el Canciller salvadoreño.